	MASSIMO MANCINI

	Nato il 29 GIUGNO 1973 a Treviso

	

	Email: MASSIMO.MANCINI@MONITORCONSULTING.IT


Indirizzo: Via Villoresi 9, CERNUSCO SUL NAVIGLIO - MILANO
https://www.linkedin.com/in/massimo-mancini-3518114/


Massimo Mancini, nato a Treviso nel 1973, dall’aprile 2020 è socio fondatore di una società di consulenza alle imprese con base a Milano, MONITOR CONSULTING, di cui è Amministratore Unico. La società, attiva nella consulenza alle imprese, supporta i progetti di sviluppo delle aziende, accompagnandole nella gestione ordinaria degli affari e nelle operazioni finanziarie straordinarie.
In precedenza, è stato Direttore Generale di una società quotata in Borsa Italiana. 
Massimo ha maturato un’esperienza di oltre 20 anni in molte importanti aziende italiane ed internazionali, molte delle quali quotate in Borsa.
Dopo la laurea con lode in Economia Politica presso l’Università Commerciale Bocconi, ha iniziato il suo percorso professionale nel gruppo Telecom Italia, specializzandosi ben presto in finanza aziendale e focalizzando la propria esperienza prevalentemente su società tecnologiche e digitali.
Durante gli anni 2000 ha coperto svariate posizioni nell’area Finanza di società quali Recordati, Esselunga, Buongiorno, dando un contributo significativo allo sviluppo di sistemi di gestione e monitoraggio delle liquidità’ aziendale, organizzando le operazioni di finanziamento a supporto delle strategie di espansione e acquisizione.
Nel 2011 si trasferisce a Londra diventando il CFO dell’area Internazionale del gruppo Buongiorno, società attiva nella fornitura di contenuti digitali agli operatori di telecomunicazioni mobili a livello globale, supportando la fase di transizione a seguito dell’acquisizione del gruppo da parte di NTT Docomo, il piu’ importante operatore di telecomunicazioni giapponese.
Nel 2016, dopo aver assunto la carica di CFO dell’area Mediterranea e delle funzioni Corporate del gruppo Buongiorno, diventa Direttore di una unita’ di business, con base in Austria, nella emergente Area dei Pagamenti Digitali a seguito della rifocalizzazione da parte del nuovo azionista giapponese, occupandosi di tutte le attività finanziarie ed operative.


Esperienza professionale
Aprile 2020 – presente. AMMINISTRATORE UNICO e socio fondatore di MONITOR CONSULTING SRL, società di consulenza finanziaria alle imprese, specializzata in finanza ordinaria e in operazioni straordinarie a supporto della crescita delle imprese, con particolare focus alle PMI. Nella posizione ha seguito decine di progetti di crescita di imprenditori in svariati settori, ottenendo concreti risultati in termini di raggiungimento degli obiettivi prefissati e sviluppo delle imprese.

Giugno 2017 – Marzo 2020
GIGLIO GROUP SPA, Milano. Direttore Generale, Direttore Finanziario, Vice Presidente del Consiglio di Amministrazione e Investor Relator.
Durante il periodo, gestione della quotazione dell’azienda in Borsa Italiana, settore Star e trasformazione del business del gruppo, emettendo anche una obbligazione a lungo termine, finalizzando un paio di società di e-commerce e lanciato con successo un aumento di capitale che ha coinvolto importanti investitori istituzionali internazionali.    
Gennaio 2016 – Maggio 2017
DOCOMO Digital (una filiale di NTT Docomo, Giappone), ex Gruppo Buongiorno
Direttore di DOCOMO Digital Fine trade gmbh, una societa’ austriaca specializzata nella gestione dei pagamenti per l’ecommerce.
DOCOMO Digital è la società del gruppo NTT Docomo, il più grande operatore di telefonia mobile del Giappone, dedicata allo sviluppo delle piattaforme di pagamenti delle societa’ di telecomunicazioni mobile e per le societa’ di ecommerce. DOCOMO Digital è stato lanciato come marchio pionieristico nella fornitura di servizi abilitanti al commercio elettronico, con l'obiettivo di lavorare con partner commerciali per rispondere alla crescente necessità di infrastrutture e servizi innovativi nell’area dei pagamenti a supporto dell'ecosistema digitale mobile. 





Le piattaforme digitali DOCOMO sono collegate a oltre 200 operatori di rete mobile e oltre 300 metodi di pagamento globali e locali che mirano allo sviluppo del commercio mobile di prossima generazione per oltre 5 miliardi di cittadini in tutto il mondo in alternativa ai sistemi finanziari tradizionali
http://www.docomodigital.com

Novembre 2013 - dicembre 2015
BUONGIORNO SPA (societa’ del gruppo NTT Docomo, Giappone), Milano. Chief Financial Officer della regione Mediterraneo e della Corporate
Fondata a Parma nel 1999 come piccola start-up e redditizia fin dal 2005, Buongiorno ha avuto grande successo nei mercati internazionali toccando i 300 mln di euro di ricavi, quotata alla Borsa di Milano dal 2003 al 2012, anno in cui è stata acquisita da NTT Docomo, tramite una OPA totalmente per cassa di 240 mln di euro. Buongiorno era un leader mondiale nelle telecomunicazioni riconosciuto come uno dei più importanti fornitori di applicazioni per l'industria delle comunicazioni mobili.
Consulente finanziario e mentore presso BVentures, un progetto Buongiorno volto ad accelerare la crescita delle start-up tecnologiche. Rappresentante legale di IMPACT (Internet Mobile Projects Accelerator), un consorzio selezionato dalla Commissione europea nell'ambito del Settimo programma quadro.
Premiato nel 2015 con il Premio “Ambrogio Lorenzetti” (2 ° classificato) organizzato da Governance Consulting nella categoria delle società non quotate, per le buone pratiche di governance nelle società iscritte al programma di accelerazione di bVentures.

Novembre 2011 - ottobre 2013
BUONGIORNO UK LTD (una consociata di NTT Docomo, Giappone), Londra, UK
Chief Financial Officer, della regione Uk and International (UK, DACH, Sud Africa, Russia, India, Australia, Singapore)

Giugno 2008 - febbraio 2010
BUONGIORNO SPA, Milano.
Responsabile della Tesoreria di Gruppo
Marzo 2010 - ottobre 2011 YORKVILLEBHN SPA, Milano. CFO.
La società, operando come una piccola società di private equity, era una delle più antiche società quotate in borsa italiana controllate dal fondo internazionale YA Global Investments LP (New Jersey, Stati Uniti).


2001-2003; 2005- giugno 2008
RECORDATI INDUSTRIA CHIMICA E FARMACEUTICA SPA, Milano.
Responsabile della Tesoreria di Gruppo.
Azienda internazionale farmaceutica e chimica, con un fatturato di circa 1,5 miliardi di euro, quotata alla Borsa di Milano con una capitalizzazione odierna di 7 miliardi di euro.
Costituzione dell'unità di tesoreria centralizzata internazionale. L’unità era responsabile della gestione della liquidità aziendale, della gestione del debito, dell'esposizione ai tassi di cambio e ai tassi di interesse, pianificazione finanziaria, attuazione di un sistema di cash pooling, gestione del buy back azioni proprie. Supporto all'unità Investor Relations e progetti internazionali.


2003-2005
ESSELUNGA SPA, Milano.
Responsabile della Tesoreria Corporate
Responsabile della costituzione della funzione di tesoreria centralizzata ottimizzando il debito e la gestione della liquidità, supportando il piano finanziario per lo sviluppo immobiliare.


2000-2001
BLIXER SPA, Milano.
Responsabile finanziario
La società era una delle maggiori Internet company controllate da diverse banche, fondi di private equity e organizzazioni multinazionali nel settore ICT, quali Microsoft. Operando nell'area in rapida crescita del VOIP (Voice over Internet Protocol), l'azienda e’ arrivata in prossimità della quotazione. Partecipazione a tutti i round di finanziamento, creazione dell'IPO (quindi interrotta) e successiva rinegoziazione dei debiti.


1998-2000
TELECOM ITALIA MOBILE, GRUPPO TELECOM ITALIA, Torino / Roma.
Specialista finanziario
Set up dell'unità "Finanza strutturata". Partecipazione a varie missioni internazionali nella pianificazione e strutturazione di gare d'appalto per le licenze GSM per la distribuzione di servizi mobili in nuovi paesi. Specialista nella preparazione di domande per contributi finanziari statali per finanziare piani di investimento in aree agevolabili.
1997
BENETTON GROUP, Ponzano Veneto (Treviso, Italia). Internship. Dipartimento finanziario, Controllo di Gestione

1997
COMMISSIONE EUROPEA, Bruxelles, Belgio
Stage presso l'unità "Servizi finanziari" della direzione generale XXIV (Politica dei consumatori e protezione della salute dei consumatori) della Commissione europea sotto l'autorità della commissaria europea Emma Bonino.


Istruzione e altre credenziali
Ottobre 1997 Università Commerciale “Luigi Bocconi”, Milano
Laurea in Economia Politica (CLEP), specializzazione in Economia monetaria e finanziaria, voto: 110/110 e lode. Titolo della tesi: "Il ruolo della banca principale nel governo societario: aspetti teorici e il caso della Svezia", relatore: prof. Donato Masciandaro.
1996 Handelshögskolan, School of Economics di Stoccolma, Stoccolma (Svezia). Programma di scambio. 1987 - 1992 Liceo.
Liceo Scientifico Statale “G. Marconi ”, Conegliano Veneto (Treviso)
2018 ASSOGESTIONI, Milano
Sessione di Induction per amministratori e sindaci di società quotate 2016 Il Sole 24Ore Business School, Milano
1^ Executive24 Master in TRASFORMAZIONE DIGITALE E STRATEGIA COMMERCIALE
Ottobre 2016 ASSOGESTIONI, Milano
Sessione di Induction per amministratori e sindaci di società quotate 2015 Il Sole 24Ore Business School, Milano
1 ° Executive24 Master in Corporate Governance, Consiglieri e Sindaci in società private e pubbliche.

Lingue


Lingua inglese fluente scritta e parlata.
